

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：林四〇七

發行所：人行社
社長：張長
副社長：黃李
編輯：吳淑
主編：張美
副主編：雲雲

藝術學院師生座談會

下週一在敬業堂舉行

參加者先彙整同學意見，以便提出

(本報訊)本學年度藝術學院師生座談會，即將於十二月二日上午十時至十二時，在大忠館敬業堂舉行。

座談會由藝術學院院長莊本立教授主持，美術、舞蹈、音樂、國樂、影劇、國劇等系組一至四年級，每班推選代表一至二名參加，參加者請事先彙整同學的意見，以便於會中提出。

藝術學院各系主任、班導師自由參加，但有關之行政單位主管則請列席參加，以便答覆相關問題。

據主辦單位訓導處表示，師生座談會旨在以面對面直接溝通方式，瞭解學校教育政策，瞭解學生想法，化解誤會猜疑，解決問題，建立情感，以促進校園和諧與團結。請參加同學踴躍提出意見。

畢業班學生代表會開會
各學院代表出席，並邀請課外組劉主任和林老師列席指導。會中審核本學年度畢業會費九、十月份之經費支出結算及有關預備金動用事宜。

中，上學期學業、操行平均在80分以上者皆可申請。

者將申請書、上學期成績單自寄至北市信義區福德街221巷15號國中國中收。

獎學金，十二月五日以前在課外組受理推薦申請。

該獎學金，每學年一名，每名五千元。限體育系學生。

前學年度學業、操行均80分以上，由系主任推薦。申請時須附申請書、上學年成績單。

參加者皆有獎

(本報訊)地質學社將於十二月五日

打、服用，請求治療，於治療斷後經調驗確已戒絕者，免除其刑並予感訓處分；未滿十八歲者免予紀錄。但此法定實施的三個月是，自即日起給予安毒戒斷或安毒無法自拔者，欲改過、或重新掌握美好的人生者，請把握這次自新的機會。

廣告教育獎學金頒發典禮

(本報訊)八十學年度廣告教育獎學金頒發典禮，今日下午二時假國際青年活動中心舉行，由廣告系主任劉建順主持，並邀請林月娟女士、捐贈單位及業界代表、該系教師蒞臨頒獎。

項獎學金分一般獎學金及特殊獎學金，特殊獎學金則由林月娟女士及智威湯遜公司所捐贈。

一般獎學金得獎者是：廣告四周祐如、曾馨慧、廣告三謝慧君、施雯馨、吳昭儀、廣告二郭枝、廣告一劉俊華、廣告三邱敏珍、廣告四王麗琳、智威湯遜獎學金得獎者：廣告四林翰琦、黃碧華。進步獎得獎者：廣告三吳榮邦、廣告三林俐。

廣告教育獎學金捐贈單位包括：伊登廣告、智威湯遜廣告、至誠廣告、中國廣播公司、中國時報社、達彼思廣告、黃禾廣告、哈佛企管、廣告同業公會等，所捐獎學金之總額共為新台幣十萬元整。

華風堂電影
神氣活現 II
(本報訊)學生活動中心電影欣賞，今晚五時卅分、七時卅分在華風堂放映「神氣活現 II」，歡迎觀賞。

校友會訊
(本報訊)校友會今晚五時卅分舉行水餃晚會。

崇愛社支援兒童交通博覽會
今晚五時卅分在該館門口集合，進行綜合討論。

茶藝社下午一時卅分在207室，進行「茶與壺的關係」演講。
國劇社下午二時卅分在203室，排練公演戲碼。
國術社下午二時在大同國中例行政活動。

大一新生及未收到通知者，請與勞工二石振聯絡。
△辭修高中校友會將成立校友會，凡是辭修之校友將等資料、姓名、電話系級、姓名、電話寄至系信箱機一B黃建中。
△欲參加板橋高中校友會者，請將系級、姓名、電話寄至系信箱機一B周仁宏。
△北區社幹週研今明受理報名
(本報訊)台北地區大專學生社團幹部週末研習營，將於十二月四、五、六、七(一般性社團)及十二月廿八、廿九日(服務性社團)在金山青年活動中心舉行。

此項研習營，本校分配名額為：一般性社團及服務性社團各十名。十二月六日至社辦結帳。後日在北縣石槽谷舉行小隊訓練，請隊員速歸隊。

△舉行C語言例行政活動
△參加加研社金瓜石淘金者，今午至社辦繳費和個人的保險資料。
另，欲參加十二月二日來來珠寶公司課程的社員，今日前登記完畢。

△華岡國劇社觀摩文藝季「陰陽河」時，時間是十二月八日晚間七時假社教館，欲參加者請至社辦登記購票，明午截止。
△物理學社、哲學學社聯合迎新舞會，今日在千秋坊舉行。

社團活動
社工系系友大會，下午二時在林森南路10號九樓舉行，歡迎社員參加。

觀光學社晚上七時在大觀光學社活動中心，舉辦觀光研究社介紹會。
△慈安社社員今起至十二月二日中午十二時卅分至社辦領取演票券。

社團活動
茶藝社下午一時卅分在207室，進行「茶與壺的關係」演講。
國劇社下午二時卅分在203室，排練公演戲碼。
國術社下午二時在大同國中例行政活動。

認識愛滋病(AIDS)

及如何有效防止傳染(下)

黃強

依據美國疾病管制中心仔細觀察二個群體，一群病人眷屬，一群醫護技術員，除有性交、被針劑及注射血液行為外，調查八個月沒有人被感染，故也不必過份恐懼感，但任何事物也不可能百分之百之保證。除非你與他是長期忠實的單獨性伴，保險套或其他保護方法對異性與同性戀界是一種聰明的預防方法。

是何時開始，在美國第一個病人可能在九七或七八年已發生，其潛伏期2或3年，因此推測發生在七〇年中期，確信不會更早。是非洲靈長類或其他動物感染給薩伊人在薩伊工作的海地人，這些海地人再轉往美國或歐洲在海地渡假的歐洲人。亞洲各該國則獲得可信的統計。我國最近衛生署統計宣佈，感染第III型病毒有二百二十五人，患愛滋病三十六人。

世界衛生組織發表，全球約有一五〇萬人，已發展成熟的愛滋病，且其中1/3是兒童。統計指出九〇〇年止共有四一萬八千四百人，沒有報告和延緩報告者，全球應有一五〇萬名愛滋病患者；約九百至一千一百萬人感染第III型病毒，且大部分是經由性行為感染而來。到目前為止，美國有十九萬一千名愛滋病患者，幾佔全球半數，烏干達第二共有二萬一千七百餘病例。估計在西元二〇〇〇年，全球約有三千萬至四千萬人感染愛滋病毒(民生報10月5日醫藥版登載)。

據「皇冠」10月號特別話題報導，世界頂尖的藝術家，如畫家凱斯·哈林、攝影家羅伯特·梅布索普、巨星洛赫遜、流行服飾界的插畫之王——安東尼·洛貝斯等，他們的生命，均在愛滋病的威脅下，奪走他們的才華與生命。

第III型病毒感染引起數種病狀；愛滋病則僅其中之一

愛滋病是新的疾病，沒有人確實知道此病。此發生急狀症狀，類似傳染性單核白血球增多症——發燒、下痢、無力感、淋巴腺腫，經四—六週消失，但在血清檢驗有對III型病毒抗體出現。

(1) 感染最初症狀發生於二—三週以內，一此發生急狀症狀，類似傳染性單核白血球增多症——發燒、下痢、無力感、淋巴腺腫，經四—六週消失，但在血清檢驗有對III型病毒抗體出現。

(2) 抗體可診斷被感染之價值，惟對病毒尚無殺傷作用。同時期病毒對宿主無害，診斷已感染性個體，此期可有持續數月或幾年為無症狀帶病毒者，可將血液、精液、或其其他體液傳染給他人。此期經過六個月至五年後，一小部份人——每年2—4%可演變成另型。

(3) 愛滋病相關症候群，發生淋巴腺腫大、下痢、發熱、體重減輕、全身疲倦等症狀，恰似惡性流行性感冒，且症狀持久不癒，持續幾年，但也有不久即恢復，而當中有15—30%在五年內演變成典型愛滋病。

(4) 典型愛滋病：變相關症候群症狀，並出現肺氣泡性肺炎、咳嗽、皮膚的卡卜西腫瘤，發生大腸變性症狀，協同性T細胞被破壞，一年內死亡。

愛滋病的對策與防止

(1) 血庫中血及捐血者之血應全部作篩檢，呈陽性抗體之血應被丟棄，但抗體陽性不一定即是愛滋病。

(2) 自體輸血：意外輸血時可使用自己之血先儲血存於血庫。

(3) 安全的性行為：性對象要單純化，儘量避免與高危險群人們的性行為及使用保險套。

(4) 注意個人衛生：隨時保持警覺，如不使用過注射器、針頭、紋身、紋眉、拔牙、針灸的器械需有完全的消毒。

學者們發現被第III型病毒感染之T細胞甚為活潑，所複製之病毒速度極快，較感冒病毒快速20倍，但表現可能緩慢，因此有三年五年潛伏期，後期可能有活性化基因被發動，病毒特易快速繁殖，猛烈惡化症狀而死亡。

疫苗製作困難：病毒學家研究病毒外層之抗原很容易改變使我們製造疫苗與治療加深困難。但第III病毒所產生之抗體對病毒粘著不緊密，且不足以殺死它。事實上病毒對T細胞之死亡，終於引起免疫系統之崩潰。

目前愛滋病的防治尚無有效的疫苗或特效療法。學者們祇能利用胸腺素、干擾素、免疫抑制劑A、Z、N、T等使病毒繁殖速度減慢，潛伏期延長，減緩惡化，A、Z、N、T每針約台幣三、四萬元，每週一次，亦僅能延長一—二年壽命，副作用大，並無治療效果，最後病者必然死亡。

注意：愛滋病對人體生命有嚴重威脅，存活率稀，目前尚無治愈例證，現有治療方法，僅延長時日，最後死亡。因此呼籲全校同仁、同學們對愛滋病「AIDS」應有適當認識、瞭解、謹慎防止感染。

如有詢問，請至健康中心洽黃強醫師。(作者為本校衛生保健組主任)

上回台研社帶您走到山林幽靜的九份，這次我們再到台北盆地東南方的深坑，看一看老街，品味那豆腐香。
深坑舊名善樓(Shan Lou)，據說是最早來此的開墾者。深坑真正的開墾年代已不可考，但昇高村有座土地廟旁立有一塊先民開墾的紀念碑，記載「乾隆乙未開墾人昇高，大號、文章」而乾隆乙未年就是乾隆四十年。迄今仍有昇高、旺坑的地名以紀念先人的功蹟。開墾自溪左岸到右岸，至嘉慶年間深坑已有市街出現。日本人在一九〇一年設深坑廳管轄文山堡(景美、新店、深坑、石碇)的大部份。此時深坑成爲文山、宜蘭地區的首要鄉鎮。一九〇九年深坑廢廳後，深坑地位大不如前，直到今日的小鄉鎮。話說到深坑便不能忘了它的老街。所謂深坑老街指的是深坑街，長約二百公尺。早期的老街只是一條寬約2公尺的

深坑老街與豆腐

泥土路，二旁均是草厝，只是經一場火災後便蓋成了俗稱的「土牆厝」。因為深坑土匪多，爲防土匪侵入，深坑老街上上的房子其門窗都是以長方形木板一塊一塊密合而成，而屋前的亭仔腳(騎樓)也都是用三塊木板夾住將屋子圍得密不通風。此外老街頭尾兩端都有竹籬笆圍住，中設陰門，平日居民可以自由出入，土匪來時，陰門一關裏面便和外面隔絕形成「城內」。這是其他地區的建築少見的特色，可惜現大部份已拆除了。
不同於九份因礦產而繁榮一時，深坑的發展則是依靠茶葉起家的。據說此地的開墾者曾從福建帶來武夷茶種，在深坑山坡種植，因條件適宜品質優良，起初技術不純熟，只有經海陸及陸路將茶送到大稻埕來外銷。由於英人來台購茶因而台灣茶葉開始興盛。大體上深坑

十二月一日台研社有石碇、深坑之旅，有興趣的同學請洽大台研社。

攜子投河自盡

華岡法律服務中心提供

案例：

阿秀因不滿其夫阿雄經常酒後打小孩，又在外賭博不顧家，最近更因債主登門討債，覺得人生無望、萬念俱灰，乃思與其年僅六歲及四歲之子同歸於盡，竟帶著二子一起投河自殺。阿秀雖遇救未死，但其二子卻不幸溺斃。問：阿秀這種行為所犯為何罪？

解析：

現行法上對於「自殺」並無處罰之規定，但為避免助長自殺之風，遂有刑法第二百七十五條之規定：「教唆或幫助他人使之自殺，或受其囑託或得其承諾而殺之者，處一年以上七年以下有期

徒刑(第一項)。前項之未遂犯罰之(第二項)。謀為同死而犯第一項之罪者，得免除其刑(第三項)。」

第三項所謂「謀為同死」，必須謀為同死者有正當的思维能力；若為無意思能力者，則無法謀為同死。在本案中，阿秀本人縱有與其二子謀為同死而自殺之意思，但因其二子分別年僅六歲及四歲，欠缺正常意思能力，顯然並無自殺、囑託他人殺之或承諾被殺之意思能力，更遑論有謀為同死之意思。故阿秀帶二子一起投河自殺之行為無刑法第二百七十五條第三項適用之餘地。其所

犯之罪，應處死刑、無期徒刑或十年以上有期徒刑。

在本案中，阿秀帶著二子投河自盡之行為，依前述說明，係實施一個殺人行為，發生後侵害二個生命法益之結果，即一殺人行為而觸犯二殺人罪名，依刑法第五十五條前段，關於想像競合之規定，應從一重處斷。因其所犯之二殺人罪，罪名相同而無輕重之別，故阿秀只須依一殺人罪處斷即可。

參考法條：

刑法第二百七十五條、第二百七十一條、五十五條
四十八年台上字三八〇號判決
略謂：死者年僅五歲，顯無自殺或囑託或承諾被殺之意思能力。上訴人縱有謀為同死而殺之意思，亦與刑法第二百七十五條第三項得免除其刑之規定不合。

政家研習營專文 政家學社提供

天然美蓉 使妳更美

在化妝品還沒有問世以前，婦女已開始如何保養自己的天然美。而更多的方法來美化自己的容顏，但無可否認的，一些天然的美容品仍然為婦女們所採用，而且效果甚至會超越化妝品。下面為大家提供其中屬於蔬果類的幾種天然美容品：

西瓜

西瓜在台灣幾乎一年四季都有，它不但消暑的良好水果，而且在美容功效上，也有很好的作用。像這種天氣裏，將吃剩的西瓜皮，切下一大塊，直接塗抹臉部皮膚，只要五分鐘時間就夠，然後用清水洗淨臉部，再塗一點化妝水收斂皮膚，一星期做個兩次，將使你的皮膚保持細嫩潔白。

黃瓜

黃瓜也是很好的一種天然美容品，它不但可以收斂及消除皮膚皺紋，而且更可以使暗沉的皮膚光潔細膩。

如果你的目的是收斂皮膚，只要把黃瓜切成一塊塊，用榨汁機榨出汁來，然後用棉花蘸黃瓜汁，往臉上塗抹，尤其是皺紋多的地方最好一天一次很快就會生效。

如果你要使皮膚光潔細嫩，可將黃瓜一小塊，和少許牛奶一起煮，等冷卻之後，再用棉花蘸塗抹在臉上，兩天一次。不久之後，妳臉上暗沉的膚色將變為明艷照人了。

檸檬

檸檬是一種用途最廣的美容品，它對皮膚有漂白作用，是夏天最佳美容品。如果你想像白皮膚，可用檸檬汁與一隻蛋黃一同拌勻，放置冰箱一夜，第二天由棉花蘸液體塗臉，靠近眼睛四週的地方不要塗，過了15分鐘左右，即可用溫水洗淨。這種皮膚漂白方法每星期可做兩次。

除此之外，蘋果、橙子、柳丁、馬鈴薯等蔬菜水果，也都是很好的天然美容品。

此次家政研習營，我們為妳推出一「果菜面膜——童顏無忌」，我們將教妳們如何做基礎保養及自製適合自己的保養品一套，來對抗華岡嚴寒的冬季。

I don't believe是我放棄了你

只為了一個沒有理由的決定，以為這次我可以承受你離我而去，故意讓你傷心，卻刺痛自己。

服務之路一直是喜、怒、哀、樂交疊著，曾經矛盾、掙扎，覺得走在服務路上好寂寞，而現在發覺服務行列不分年齡、階級，有許多人默默在努力，並體會到其中的快樂和充實，服務之路不寂寞。

從大一到大四參與服務性社團成為服務員，強烈的是自己一直有著一顆愛心及學習的心。我們跟其他社團一樣是單純的學生社團，投入社團為的是尋求課外活動，學習課本外的經驗如人際關係、做事方法等技巧，透過種種累積成長。

服務性社團在學校不斷地在做準備、訓練工作，寒暑假、假日出隊，透過這些方式來達到培養優良素質的服務員，如何強化本身能力，如何學習良好的溝通，如何有服務專業知識和技能等等之目標，以上都是一基礎的培養，我想先充實好自己，使自己成熟、成長後跨出校門才有實力去做服務的工作。

華岡華服隊18週年慶專文

謝謝你陪我吃苦

文/勞工四侯一蘋·華岡社會服務隊提供

事情要靠人來做，良好人際關係在工作、生活上都助益，且必需透過不斷地溝通誠意、良好溝通來達成，這需要用心體會的。如果常常設身處地，自己和其他人都能獲得更大的快樂。發覺到伙伴們總是依賴、要求別人多於要求自己，如此怨恨、不滿、失望很容易產生。希望伙伴間都能以「朋友」待之，而真正的好朋友是互相幫助、

主動行為和實際參與是最好的了，從每一次機會經驗中學習成長。很多社團的人、事、物有待我們去學習、探討和省思的，只要有心願意去做就不是麻煩，我想既然把時間、精神、金錢投入了就好，不是嗎？繼續做，你愈來愈進步了！加油！！

一個社團如果本身強就必能自然吸引同學共同加入。所以如何加強社團本身很重要，除了領導者有前瞻性遠見及魄力外，社團每一分子的用心程度亦是很重要，要知道一些觀念、共識、行為、制度及目標等建立都影響著社團，如何讓其他同學瞭解認識社團功用進而能加入和大家一起分享、努力是我們大家的責任。最基本的把自己做好來，想想是否自己能用調適且能積極努力去經營呢？好好照顧自己、愛自己，才能真正愛別人。

華服隊，華服隊謝謝你陪我吃苦。我想我們服務別人，同時也是別人在服務我們，在其中獲得的快樂、充實是用錢也買不到的，何樂不為呢？祝華服社連昌隆，生日快樂！！

共渡耶誕夜

意者洽中工會

(本報訊)中國工程師學會文化分會與本校夜間部社會學社，將於十二月廿四日晚間在士林區的育幼院和小朋友共渡耶誕夜，有興趣者至大考中工會會辦報名。

△嘉友會將於十二月五日(即十二月十二日)至十二日舉行「跨校性卡片傳情」及「卡片展」，急需關聯位人員，請會員到會辦登記空手支援時間。

△空手道社將於本月卅日、十二月一日，到南港國中參加北中正盃空手道錦標賽，請參賽之選手務必於卅日中午十二時十分到社辦集合。

總務處與大家共創華岡新形象系列報導之二

總務處在為您做什麼？

總務處提供

敏惑的同學是否已覺查到學校今年度有了相當幅度的變化？大至大恩館拆除、大義館前文化廣場的場地翻修、夜間部大樓之重建；小至佈告欄之全面更新、警衛之嚴格管制入校車輛、油漆粉刷不再是藍、白色系等等，這是總務處積極、盡心的為提供一個舒適之學習環境而努力的一部份工作，我們還積極地進行更多的工作來配合學校推動「新生活、新理念、新文化」的建設，以下且容我們一道來：

一、教學大樓之改建：在急需教室的情況下，將已無法充分發揮功用之大恩館拆除，改建為標準層樓地板面積1400.33㎡的教學大樓，十一月底全部拆除完成，預計在二年內興建完工，八十二學年度可正式使用。

二、文化廣場之整理：為提供同學們一個可以自由發揮無拘無束的表演場所，將大義館前廣場整理為文化廣場，此一文化廣場係委託造園暨景觀學系師生共同規劃監工完成，除了可以輝映大義館本體建築的灰黃（輝煌）方正特色外，也展開學術與實務配合、學術單位與行政單位共同為校園

與唐婉相遇，或許是上天的註定吧，這一對被拆散的小夫妻都情痛不堪，「相顧無言，唯有淚千行」。唐婉設酒餞熱情地款待陸游，陸游於是在園壁上寫了這首令人心痛神傷的「釵頭鳳」。

唐婉在讀了這首詞之後也寫了一首詞相和：

世情薄，人情惡，雨送黃昏花易落。晚風乾，淚痕殘，欲恨心事，獨語斜闌。難、難、難！

人成各，今非昨，病魂常似秋千索。角聲寒，夜闌珊，怕人尋問，咽淚裝歡。瞞！瞞！瞞！

寫下這首詞不久之後，唐婉傷情而死。當陸游寫下「釵頭鳳」的時候，他一點也不知道人生終究有多少個未知的變數在等待著他？然而，情感是神聖的，唯有用真心、真情，才能深刻。也唯有真愛過，才能長久！

陸游在這首詞中對於被拆散的愛情，表現出了廣度的申討，批判封建禮教殘酷無情的本質，千百年來使數不清的被拆散的多情兒女特有的共鳴。

建設成功合作的良好例子。此一不積水、耐用美觀的場地，已在十月底完工。三、夜間部大樓之重建：夜間部宿舍消息屢屢見諸報端，然為了夜間部之莘莘學子免受來往奔波之苦，學校積極尋覓市區內之土地，終於購得和平東路原再興小學舊址，並與附近崎嶇地地主協調，再與附近居民溝通，幾經波折，終於在七月初開工破土，預計在明年十二月底前完成是一地上九層地下四層之建築物。

四、佈告欄之全面更新：為期在有限空間下既能公佈各相關消息，又能美化環境，全面更新佈告欄，採用最新之材質兼具美觀耐用之特性。僅籲請各社團海報之張貼請用圖釘，並愛惜公物，不再在牆壁上任意張貼，也希望大家共同來抵制胡亂張貼的海報。

五、更新學校油漆顏色系：更改藍、白色系為活潑生動多色彩系列，期使校園之朝氣蓬勃，更添新意。我們在擇定各樓之色彩前均已先行整體規劃校園之色彩體系，日後將逐步實施更新美觀計劃。

六、嚴格管制車輛之進出：本校校區狹小，為維護絕大多數同學的權益及校園的交通安全、秩序及校園環境的安寧，除探停車收費管理辦法外，更嚴格管制車輛進入校區，提供一個良好的空間，新製停車證已於十月十四日開始發

放並實施嚴格管制汽車入校。七、校內公車路線之更改：為配合大恩館之拆除工程，及教學大樓之興建，特將20公車校內動線更改為由大成館前進出，目前正著手設計候車亭（華岡風雨太大），待候車亭完工後，即更換260校內行車路線，日後可避免大型車輛駛入校園心臟地帶。

八、多功能電化專用教室之設置：設置多功能電化專用教室於大義館420、421、422教室，目前已完工，同學們可以感受一流教學環境的氣氛，請所有使用的同學能愛惜使用，此外已集中採購視聽器材多種，並將集中管理以期發揮綜合運用之最大功效。目前已將陸續購置之器材集中放置於大成館一樓後門入口旁庫房，歡迎借用。

每一件值得推動的個案，都須經過構思、規劃（廣徵各方意見）、設計、標示、開標、比價、協調……等工程程序，這常是非參與者所無法了解的，歡迎同學們加入總務處工讀的行列，讓我們能接受挑戰、克服困難的心，共同來展現「振衣千仞岡、濯足萬里流」的氣魄，「你我同心！華岡一定會更好！」是我們大家共同的目的。現在，您不是也可以想想您可以為華岡做些什麼嗎？（有意參加工讀的同學請電255李慧美小姐）。

供提社學文中

詩詞曲賞析 (138) 山盟雖在 錦書難託 ! 莫! 莫! 莫!

紅酥手，黃藤酒，滿城春色宮牆柳。東風惡，歡情薄，一懷愁緒，幾年離索。錯、錯、錯！

春如舊，人空瘦，淚痕紅浥鮫銷透。桃花落，閒池閣，山盟雖在，錦書難託。莫、莫、莫！

釵頭鳳 陸游

錯過的真愛是否再能再一生一世？曾經那樣情痛不堪的愛情，在逝去多年之後，驀然回首的時候是否仍傷痛如昔？然而，縱使想追悔的意念千千萬萬，而時光流逝後人事隨之變非，在午夜夢迴之際，徒留的只是揮擲不去的愁悵與神傷了！

這首詞是陸游早期的作品，寫的是他自己的愛情悲劇：陸游和他表妹唐婉自小就是對感情篤厚的青梅竹馬，在陸游初娶唐婉的時候，兩個小夫妻的生活十分恩愛，常是令人稱羨的。然而，如此歡樂的婚姻生活並不長久，陸游對唐婉有諸多的不諒解，陸游再三被迫於母親的壓力之下，終於不得不與唐婉離異，而各自嫁娶。經過多年之後的一個春天，陸游在紹興禹跡寺南的沈園春遊，竟

建設成功合作的良好例子。此一不積水、耐用美觀的場地，已在十月底完工。三、夜間部大樓之重建：夜間部宿舍消息屢屢見諸報端，然為了夜間部之莘莘學子免受來往奔波之苦，學校積極尋覓市區內之土地，終於購得和平東路原再興小學舊址，並與附近崎嶇地地主協調，再與附近居民溝通，幾經波折，終於在七月初開工破土，預計在明年十二月底前完成是一地上九層地下四層之建築物。

宜蘭 我的故鄉

／市政二彭國文

在那青青的河岸邊，
有我的足跡；
在那泥濘的田埂上，
有我的踪影；
在那彎彎的海岸旁，
有我的回憶；
美麗的花蝴蝶
總是優揚地飛舞在寧靜的夏日午后裏，
啊！那正是我魂牽夢縈的故鄉——宜蘭。

來自宜蘭的華岡人，總會不經意地向他朋友提起小時候那段「頑皮」的童年，想起了當年的玩伴，想起了往日在故鄉田野嬉戲的景象；可曾記得龜山的日出，可曾流連於暮色的黃昏。可曾有過瑰麗的夢想？成長的歲月，由美麗的蘭陽大地陪伴你渡過……

長大了的心情是否願與我們分享，文化大學上的蘭友會願成爲你另一個駐留的窩，祇要你願意！而未來的理想就等著我們一起去努力吧！願「蘭陽學友會」與你爲伴、與你共勉。

（現任蘭友會行政會長）

服務台

△本報編輯室現有傘一把（於教職員專車上拾獲）、咖啡色背包、文藝當代英漢字典、鑰匙二串、藍黑色安全帽一頂、佐登錶一只，失主請持證件至大義702室認領。

△新二A張英俊，本月廿三日在大成304遺失ZICOM相機及變焦鏡頭，拾獲者請送該系師。

△觀一A楊志祥，遺失黑色皮夾，內有學生證、駕照、金融卡等，請拾獲者送至該系辦。

△兒福三鍾佩玲，遺失黑色眼鏡盒，內有眼鏡一副，拾獲者請送該系辦。